海青卫生院中医科主任毕善鹍坚守基层医疗岗位16载,用医术祛病痛、用真心暖患心

做基层群众信得过的健康守护者



□本报记者 谭宁

"常修从医之德,常怀律已之心。作为一名基层医务工作者,群众的满意就是对我工作的最大肯定。不忘初心,铭记誓言,修医德、炼医术,做基层群众信得过的健康守护者。"这是海青卫生院中医科主任毕善鹍始终秉持的信念,也是他十余年基层医疗生涯的真实写照。

毕善鹍今年40岁,自2009年从山西中医药大学毕业后,便一头扎进了基层医疗的广阔天地。作为一名有着十余年党龄的老党员,他始终以忠诚和奉献践行医者担当。对待患者,他耐心细致、严谨负责,凭借精湛的医术和高尚的医德,赢得了患者的广泛赞誉;他为人正直,待人诚恳,别人遇到困难时总愿伸出援手。

妙手施治 驱散病痛

2019年,毕善鹍来到海青卫生院 工作,从此开始了在这片土地上的中 医诊疗之路。

双河村的张敏玉曾因常年劳作落下了病根,浑身疼痛难忍,四处求医却未见好转,反而因高昂的治疗费用和遥远的路途而倍感无助与疲惫。当她听说海青卫生院中医科擅长治疗腰腿痛病时,便抱着试一试的心态前来就诊。

毕善鹍接诊后,结合针灸、浮针及小针刀等特色疗法,为张敏玉量身定制了一套行之有效的治疗方案。经过半个月的精心治疗与护理,张敏玉的疼痛症状得到有效缓解,这一变化让她激动不已,逢人便夸:"毕大夫的医术太高明了!"随后,在她的推荐下,患腰痛多年的老伴李大叔也来到海青卫生院接受治疗。在毕善鹍的精心治疗下,李大叔的病情也得到了显著改善。

2020年10月的一天,李大叔骑着 三轮车来到海青卫生院,将一块刻着 "医者仁心"四个大字的牌匾送到毕 善鹍手中,并对他说:"毕主任,谢谢 您和全体医护人员在住院期间给予 我们的关心和照顾。"

志愿服务 送医上门

针对海青镇地理位置较为偏远、 老年人多、村民健康意识不强等问题,2021年4月,毕善鹍发起成立"青青草"志愿服务队,带领团队深入村庄,开展健康义诊、技能培训与科普



▲毕善鹍为患者把脉。

宣讲等活动,为村民提供全方位、多层次的健康服务。截至目前,服务队已开展大型义诊活动30余场,惠及村民1000余人次。

一次义诊活动中,村民李乐秋因 长期腰痛前来就诊,志愿服务队的医 生仔细为其进行检查后,诊断为腰椎 间盘突出症。医生向李乐秋嘱咐了 一些平日里需要注意的事项,并现场 演示了几个简单的康复动作。李乐 秋对志愿服务队的专业服务赞不绝 口:"你们真是把医疗服务送到了我 们家门口,让我们不用跑远路就能看 病。"

毕善鹍包联海青镇9个村庄,他 常常不辞辛劳,背着沉甸甸的健康 服务包,带领团队穿梭于阡陌村舍、田间地头。健康服务包里整齐地摆放着血压计、听诊器等各类医疗器具,承载着他对村民们满满的牵挂。

每到一户,毕善鹍都如同家人般与村民亲切交谈,并免费为村民测量血压、血糖等基础健康指标。测量结束后,他会根据结果,结合村民的日常生活习惯给予健康指导,从合理饮食的搭配建议,到适度运动的科学安排,再到规律作息的重要提醒,事无巨细。而对于"三高"人群等慢性病患者,毕善鹍更是格外关注,定期随访、耐心指导,帮助他们更好地管理自己的身体。

每年的三伏天是"冬病夏治"的 黄金时机。今年三伏天,毕善鹍顶着 烈日,带领医护人员跑遍了全镇21个 乡村卫生室,为1200余名村民贴敷了 三伏贴,让村民在家门口就能享受优 质中医服务。

微笑行医 医者仁心

"毕大夫一见我们就笑呵呵的,这让我们的看病压力全没了。"这是患者们对毕善鹍的普遍印象。毕善鹍深知,患者在就医过程中往往伴随着焦虑与不安,因此,他总是以微笑面对每一位患者,用温暖的话语和亲切的态度去缓解他们的紧张情绪。他视患者如亲人,不仅用医术去解除他们的身体病痛,更用真心去疏导他们的压力,把"祛病"与"解惑"放在同样重要的位置。

无论多忙多累,毕善鹍总是坚持 看完最后一位患者才下班。他的这 种敬业精神和服务态度让患者们深 受感动。

一封封感谢信、一面面锦旗,承载着患者对毕善鹍医术与仁心的最高褒奖与深深敬意。毕善鹍常说:"只要能为患者解除痛苦,一切付出都是值得的。"正是这份对医学的热爱与对患者的责任,让他在基层医疗的道路上越走越远、越走越坚定。

毕善鹍,这位基层医疗的"仁心守护者",用十余年如一日的坚守与奉献诠释了医者的责任与担当。他的故事如同一股暖流温暖着海青这片土地,也激励着更多医务工作者们在基层医疗的道路上不忘初心、砥砺前行。

董家口港区嬗变记

(上接第一版)"两翼齐飞"的世界级 大型原油码头作业集群。

原油储运方面,董家口港区已建成原油商业储备库,总设计年存储能力达1106万立方米,是国内沿海港口单体容量最大的油品库区,并配备多个大型泊位。库区通过连接原油码头、输油管道等设施,形成原油接收、储存及转输系统,服务于国家战略原油储备和区域炼化产业供应链保障。

LNG储运领域,董家口港区同样占据"国内领先"地位。今年5月22日,国内最大的单体储罐液化天然气(LNG)保税仓库在董家口经济区正式获批设立。这座LNG保税仓库容积达27万立方米,不仅是国内保税LNG

仓储设施中的最大单体储罐,还坐拥"双泊位"码头的区位优势。该仓库的设立,让企业可根据国内外市场需求灵活调配LNG资源,既能拓展港口业态,又能吸引更多国际航行船舶集聚,进一步推动董家口港区打造华北地区最大的LNG储运基地。

港产城融合再提速 助力一流强港建设

对顶尖国际航运中心而言,港口不仅是货物集散的枢纽,更是产业集聚的高地。结合区域优势与腹地产业结构,发展相匹配的临港产业,是拉动港口城市经济增长的"新引擎"。董

家口港区深谙此道,正以规划为引领,推动港产城深度融合。

目前,董家口经济区已成功集聚海湾化学、金能化学、青岛特钢等龙头企业,高端化工与新材料、现代物流及贸易、特钢与装备制造、临港加工等四大产业集群不断壮大,提升了临港产业层级,为港产城融合奠定了坚实基础。

6月26日,总投资约10亿美元的路易达孚食品科技产业中心项目在董家口港区开工。当前,项目正加速推进,建成后将服务华东乃至东北亚地区的食品、饲料等行业,打造安全、可持续的农食供应链,成为董家口港区港产城融合发展的典范。

着眼未来十年,8月印发实施的《青岛国际航运中心建设中期规划和2035年远景目标》,明确提出"建设辐射全球、世界一流的国际航运枢纽"的战略定位。而港口正是实现这一目标的关键支撑,作为青岛港的重要组成部分,董家口港区必将在其中发挥关键作用。

从基础设施升级到能源功能强化,再到港产城融合提速,董家口港化,再到港产城融合提速,董家口港区正以清晰的发展路径,成为青岛港打造世界一流强港的重要引擎。未来,董家口港区将继续发挥自身优势,不断提升综合实力与国际竞争力,为我国海洋强国战略实施、区域经济高质量发展贡献更大力量。